

Svatý Václave, vévodo české země, nedej zahynouti nám ni budoucím.

aneb

Svatováclavské rytířské klání v podání OS pro Všenory a SHŠ Alotrium

Již druhý ročník hojně navštěvované akce, která proběhla na mokropeské pláži dne 2. října. Původní obec Mokropsy byla zpočátku rozdělena jen řekou a později mezi obce Všenory a Černošice, smyslem této společné akce je nejen připomenout svatováclavskou tradici, ale i pokusit se symbolicky spojit původní obec, kde stále mají obyvatelé tolik společného. Ve Všenorech stojí barokní (původně románský) kostel sv. Václava, ve kterém je vystavena kopie uctívaného Palladia země České - obrázek staroboleslavské Madony, který měl údajně u sebe sv. Václav v době své smrti. A protože je považován za patrona naší obce, rozhodli jsme se jeho osobu našim dětem připomenout. Je také patronem Dolních Mokropes, kde stojí jeho znovu obnovená socha s kapličkou.

Svatý Václav byl nejen dobrým politikem a hluboce věřícím člověkem, ale také pravým rytířem. Byl skvělým jezdcem, šermířem, čestným mužem, jež drží své slovo. Kdo by nechtěl být členem jeho legendárního vojska?

A tak přišla výzva pro každého odvážlivce, zkusit si na kolbišti poměřit své síly a v roli pážete či panoše si vyzkoušet nelehký úděl vybojování si rytířských ostruh.

Mladí adepti si zvolili své rytířské jméno, namalovali erb, vzdělávali se v dvorské etiketě – tanci, hudbě a stolování. Dále museli podstoupit nelehkou službu panoše – zvládnout techniku střelby z luku a boje z blízka, ale také péči o zbroj a koně svého pána. Po úspěšném absolvování všech zkoušek byli čerství rytíři pasováni samotným Sv. Václavem na rytíře jeho vojska (s platností jednoho roku).

Děkujeme zejména panu Kutílkovi a všem ze SHŠ Alotrium za profesionálně odvedený výkon ve Svatováclavském průvodu i při asistenci na stanovištích. Velký dík patří také paní Metličkové za obětavý výkon na stanovišti - Péče o koně, kdy po celé dlouhé tři hodiny se věnovala početným zájemcům o jízdu na jejích dvou koních.

A děkujeme i ZUŠ Černošice – Míše Šlesingerové za pomoc při výtvarných disciplínách a Janě Vavřínkové za krásný hudební doprovod a Martině Matouškové za nádherně ženský tanec. A výtvarnému oddělení Heleny Šustkové za zapůjčení výtvarného materiálu ve chvíli tísně. Všem našim přátelům za podporu. A sv. Václavu pak za patronát v podobě nádherného počasí. A těm, kterým se nepodařilo přijít, vzkazujeme: „Nebojte se!“ Za rok přijede sv. Václav opět.

L.Kölbersberger – Občanské sdružení pro Všenory – www.osprovsenory.estranky.cz